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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Desenvolvimento dos Jogos Nacionais e do Desporto + Turismo 

 

Os 15.os Jogos da República Popular da China (adiante designados por Jogos 

Nacionais) serão organizados conjuntamente por Guangdong, Hong Kong e Macau 

em 2025, e Macau irá organizar quatro modalidades de competição dos Jogos 

Nacionais e uma modalidade de desporto para todos, nomeadamente, ténis de mesa, 

basquetebol de três, basquetebol de cinco (grupo masculino inferior a 18 anos), 

voleibol (grupo feminino adulto) e karaté, que se inclui na modalidade de desporto 

para todos. 

De facto, a organização dos 15.os Jogos Nacionais constitui uma força motriz 

importante para a promoção acelerada da estratégia de desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia de Macau “1 + 4”, contribui para a construção 

de Macau como “Cidade Desportiva” e, ao mesmo tempo, reforça ainda mais o 

intercâmbio e a cooperação entre Guangdong, Hong Kong e Macau, e promove o 

desenvolvimento integrado da indústria desportiva de Guangdong, Hong Kong e 

Macau, podendo, no futuro, criar, em conjunto, mais competições internacionais e 

regionais de marca. O Governo da RAEM e os sectores relacionados devem planear, 

com a maior brevidade possível e com aproveitamento das oportunidades de avanço, 

a criação de um novo espaço para o desenvolvimento do desporto e da economia de 

Macau, e inovar ainda o turismo desportivo, a educação física e a ciência e tecnologia 
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desportivas. 

Sendo assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo da RAEM afirmou que ia promover, através das plataformas oficiais 

de divulgação, das redes sociais e dos diversos canais das entidades 

colaboradoras, as competições dos Jogos Nacionais, através dos meios online e 

offline, e que ia preparar o lançamento de actividades de extensão de eventos ou 

modalidades de apoio financeiro, para incentivar as associações a reforçar a 

ligação entre o desporto e o turismo comunitário. Assim sendo, de que actividades 

de extensão de eventos dispõe o Governo e que tipos de modalidades de apoio 

financeiro é que vai lançar? Para além da promoção normal online e offline, será 

estudada a possibilidade de combinar os eventos desportivos típicos dos Jogos 

Nacionais com a transmissão directa através de VR, e de aproveitar os 

megadados por detrás do sistema de venda de bilhetes, para proceder a 

inquéritos e a análises dos destinatários, por forma a conhecer os sentimentos e 

as necessidades mais profundas dos visitantes, a ajudar os sectores relacionados 

com o turismo, com as indústrias culturais e criativas, e de hotelaria e de 

restauração a reforçarem a sua cooperação e a melhorar o “efeito de ligação”, de 

maneira a prolongar a estadia dos visitantes e atletas em Macau? 

2. No contexto da estratégia nacional de “duplo carbono”, os grandes eventos 

desportivos estão cada vez mais focados na implementação do conceito de 

protecção ambiental. Assim sendo, gostaria de perguntar ao Governo: como é 

que os Jogos Nacionais podem, desde o planeamento, a organização, a gestão 

e o funcionamento dos eventos desportivos, até às diversas actividades de 
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consumo dos residentes e visitantes, concretizar o conceito verde e de baixo 

carbono, e de que planos de redução de carbono dispõe o Governo para reduzir 

o desperdício de recursos e demonstrar a importância dada à protecção ambiental? 

Como vão ainda ser aproveitados os Jogos Nacionais para promover a 

“neutralidade de carbono” nos grandes eventos desportivos de Macau, 

contribuindo para a redução de carbono do País? 

3. Para além dos diversos trabalhos preparatórios dos Jogos Nacionais, o Governo 

deve proceder, com antecedência, a um estudo sobre os efeitos socioeconómicos 

dos Jogos Nacionais, no sentido de ponderar como é que estes podem trazer 

benefícios a longo prazo a Macau, para maximizar os benefícios globais. Vai fazê-

lo? 

 

    19 de Abril de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


